

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN:
VIDÉKEN:

 Hónapra . . . 4 kor.
 Negyedévre . . 2 kor.

 Félévre . . . 7 K — 4
 Negyedévre 6 K 50 S

Felolós szerkesztő és lapfőnöke
SZABÓ JÓZSEF.

 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
 Telefonszám 32.
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Fiume.

Szentés, június 23.

A Tisza-kormány belügyminisztere, Sándor János feloszlatta a fiumei reprezentanzát. Nem rossz beköszöntő ez az új belügyminiszter részéről. Legfőbb ideje már, hogy a fiumei urak megérezzék az energikus magyar akarat hatalmát — ott, ahol a fiumei kivételes ördögteremtés és ürhetetlen csapongással fajult a magyar államiság törvényes rendjével szemben.

Eszendők óta tart már a fiumei renitencia az állami határrendőrség felállításáról alkotott törvénynek Fiumében való végrehajtása ellen. E miatt már a koalíciós kormányzatnak is voltak zavarai és összetűzésesei a fiumei reprezentanzával s korábban, emiattunk, a Bánffy-kormány más ok miatt volt azon az uton, hogy gyökeresen rendet teremtsen Fiumében. A koalíciós kormány függőben hagyta a vizált, hogy a fiumei eszközre térjenek, de a reprezentanza később szembe szállt a Hédervary-kormánnyal is, megtagadva állami, országos törvények végrehajtását. Így a reprezentanza nemrég határozatilag kimondotta, hogy téves és abszurd az állam jogosítva van a határrendőrséget felállítani Fiumében is. Világos, hogy ezt a határozatot meg kellett semmi síteni, mert végre is nem lehet tünni, hogy Fiumében a magyar állam törvényeit nevétségessé tegyék.

Erős és szükséges figyelemzés az a fiumeiek számára, hogy ezental nagyobb óvatossággal és bölcs megfontolással intézzék szabad városuk ügyeit. Mert nyilvánvaló az, hogy az

eddig módszerrel ez így nem mehet tovább s hasonló magatartással a fiumeiek csak magukat károsítják. Szól pedig ez a figyelemzés — úgy véjük — elsősorban és mindenekelőtt a fiumei lakosoknak, amely eddig a magyar kormányok részéről rendkívüli figyelemben, oltalomban és kedvezésben részesült. A magyar politika iránya az, hogy Fiumének olasz színezetét megőrjíe és fentartsa, bár természetesen és önként érthető az a törekvés, hogy kellő tőrt kell nyitni az érvényesülésre Fiumében a magyarság számára is. A fiumei olaszok valóban nem panaszkodhatnak a magyar állam ellen, mert a magyarok a legjobb és a legőszintébb barátsággal viseltetnek az olaszok iránt.

Ellenséges státust a státusban a magyar állam ellen el nem viselnek s vigyázzanak a fiumei olaszok; mert reprezentanzájuk oktanal viselkedésének következménye csak fajtjuk jelentőségének súlyos hanyatlása lehet — a város sorsának jövőendő intézésében.

Hazai báró

Bécsben.

Bécs, június 23.

Hazai Samu báró honvédelmi miniszter Bécsben tartózkodik s tegnap reszort-ügyekben tanácskozott a hadügyminiszterium illetékes köreivel. A honvédelmi miniszter bécsi tartózkodása a létszámemelés kérdésével áll összefüggésben. Ma vagy holnap ki hallgatásra jelenik meg a királnál és azután visszautazik Budapestra.

A képviselőház

legközelebbi ülését csütörtökön délelőtt tíz órakor tartja meg. Ezen az ülésen veszik át a főrendiház üzenetét.

Pasics lemondott.

— Ujjab válság előtt. —

Szentés, június 23.

A szkupstina legközelebbi ülésének napirendje dolgában keletkezett nézeteltérések miatt Pasics miniszterelnök beadta a kormány lemondását. A Pasics-kormány lemondása új helyzet elé állította nemcsak Szerbiát, hanem a többi balkáni államokat is, mert nem bizonyos, hogy vajjon az utódnak sikerülni öge oly körültekintéssel intézni az ügyeket, mint a népszerű Pasicsnak.

A londoni diplomáciai körökben még ma is válságosnak itélik a szerb-bolgár helyzetet s attól tartanak, hogy Szerbia nem fogadja el a döntőbírság ítéletét. Tisza beszéde azonban a diplomáciai körökre igen jó benyomást keltett.

Nagy izgatottság.

Belgrád, június 23.

Pasics lemondása befejezett tény. A kormány demissziójának híre nagy izgatottságot keltett mindenfelé. A lakó különkiadásokban közölték a hírt a lakossággal, mely hatalmas csapatokban vonult a külügyminiszterium elé és lelkes tüntetést rendezett a távozó kormányelnöknek.

A pétervári konferencia.

Cetinje, június 23.

Vukotics tábornok miniszterelnök tegnap Ipekbe utazott, ahonnan Belgrádba megy, hogy onnan esetleg a négy balkáni miniszterelnök konferenciájára Pétervárra utazzék.

Súlyos aggodalmak.

London, június 23.

A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a szerb-bolgár válság súlyos aggodalmakat kelt a londoni diplomáciai körökben. Erős nyomást gyakorolnak Szerbiára, hogy fogadja el feltétlenül a döntőbírsági ítéletet. Az erre vonatkozó elhatározást három-négy napon belül remélik Ausztria Magyarország magatartása világos és senki sem tekintí gróf Tisza miniszterelnök beszédét fenyegetésnek.

Sirkőfelavatás.

Szentés, június 23.

Vasárnap délután lélekemelő szép ünnepély keretében avatták fel az izraelita sirkertben néhai Fodor Dávid tanító sírmlékét. Az izraelita elemi iskola növendékei a szép sikerrel lefolyt vizsga után sorakozva mentek ki a temetőbe nagyszámu előkelő közönség — Fodor Dávid volt tanítványai és tisztelői — kíséretében. Az iskolás gyermekek virággal hintették tele a sírhantot, mely alatt már csaknem egy esztendő óta pihen egy érdemekben és sikerekben gazdag lélek porhüvelyé.

A temetőben Dr. Friedmann Gyula főrabbi mondott magas színvonalú felavató beszédet, mely könnyekig hatotta meg a nagyszámu gyülekezetet. A főrabbi ékesen méltatta Fodor Dávid érdemeit és szívhez szőve fenkölt szavakkal avatta fel az emlékeit, melyet az elhunyt földi maradványai fölé a tanítványoknak és tisztelőknek hálas elismerése emelt.

Fodor Dávid — mondotta Dr. Friedmann Gyula — felelősségteljes hivatalát meleg szeretettel, soha nem leankadó buzgalommal, tetterős munkával töltötte be. Majdem egy negyedszázadon át el nem hidegülő szeretettel, soha nem lohadó lelkesedéssel szolgált ideáljait. Egész élete győzhetetlen akaraterőnek, a lélek nagyságának tanúbizonyosága, a tehetőségek, az energiának olyan felemelő megnyilatkozása, mely nem csak tiszteletet, de bámulatot érdemel.

A sztambuli gyilkosok

Konstantinápoly, június 23.

A haditörvényszék tárgyalása Mahmud Sefket basa gyilkosai ügyében hajnali egy óráig tartott. Az ítéletet a szultánnak előterjesztették. A haláraitéleteket holnap reggel a város különböző pontjain fel fogják akasztani. Nazmi Hikmet bég és Abdurrahman gyilkosokat még mindig nem fogták el. Szabah Eddin herceg tegnap a rendőrséghez levelet intézett, amelyben közli, hogy betven nap óta biztos helyen rejtőzködik és nyugodtan figyelemmel kíséri a vizsgálat menetét.

Értesitem a n. é közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitűnőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 30 fillér, a barna kenyér kilója 26 fillér. Elsőrendű Hm. Vársárhelyi mőmalmi lisztek, saját őrlésű korpá és darák, üzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mór, sütőmester.

Az átkeleési szakaszok.

Szentcs, június 23.

Ezalatt az elnevezés alatt azokat a szakaszokat értjük, melyek az állami vagy törvényhatósági műutak folytatásaként egyes községeken keresztül vezetnek. Az átkeleési szakaszok fenntartása az illető község kötelessége.

Szentcs városnak is van ilyen két átkeleési utszakasza és pedig a Széchenyi-ut és a Báró Haruker — Bartina János és Kunszentmártoni utakban levő műut vonal.

A Széchenyi-ut átkeleési szakasz rendkívül nagy forgalma miatt ki való gondozást kíván, aminek csak úgy lehet megfelelni, ha elegendő mennyiségű fenntartási anyagról (kavics és homok) állandóan gondoskodunk. Igaz ugyan, hogy ez a szakasz két évvel ezelőtől póthengerelés lett, még is a nagy igénybevétel miatt újabb póthengerelés szükséges, mint-hogy a kavics a régi téglalapon csak több hengerelés után áll meg. Ha tehát teljesen jó karban akarjuk tartani az utat, a póthengereléstől nem szabadulhatunk.

Ezenkívül szükséges még megfelelő fenntartási anyagról is gondoskodni.

A kunszentmártoni átkeleési szakaszon még póthengerelés nem szükséges, nincs is erre néve a költségvetésben egy fillér sem előirányozva, csupán a fenntartási anyag van felvéve a költségvetésbe.

Ezzel az utszakasszal okosan tenné a város, ha az ott lévő köföld-anyagot felszedetné s aszfalttal burkolatná be, mert az átkeleési szakaszba betorkoló utcák is mind aszfalttal vannak burkolva, csak az átkeleési szakasz dögös, sáros és állandóan piszkos. Az innen kikerülő félig idomított kockák el volna helyezhető a városnak valamely másik utcájában, például az Andrássy és Lakos utcában, a hol a mérnöki tervezet szerint téglá kocsi járó terveznek. Ezeket a kisebb forgalmu de éppen a tyukpiacterre beforduló s csupa tojás és lútkereskedőtől lakott utcába megtenné a trachit fedő anyag is s ki lehetné a felszedendő anyagból burkolni s télen nyáron járhatóan, az Andrássy-utca és a Sarvadi Nagy Antal-utcaival összekötő Sarvadi közi is.

Ami a póthengeréseket illeti, ezeket még a jövő évben kell fogantatni, mert jövőre már kétszerannyi költségbe kerül.

Spanyol tüntetés

Barcelóna, június 23

A marokkói háboru ellen összehívott népgyűlés, amelyet kedden beülöttak, tegnap folyt le. A szónokok igen heves hangon beszéltek. A népgyűlés után tüntetés volt. A rendőrség beavatkozott, mire néhány tüntető revolverből lött. A rendőrség kardját használta és két tüntetőt megsebesített. Egy rendőri botütés ért, egy újságírónak a mellét pedig egy golyó horsozta. Huszonkét embert letartóztattak.

Egy ügyes varroleány állandó alkalmazásra felvétetik Klauzály-utca 16. szám alatt.

Összeütközött repülőgépek.

Bécs, június 23.

Az asperni repülő-téren tegnap reggel kevesebb az első start után nagy katasztrófa történt. Két repülőgép a levegőben összeütközött és lezuhant. A rajtuk ülő pilóták s egy utas súlyosan megsebesült.

Korán reggel szállott fel biplánján Stanger aviatikus s utasként magával vitte Nepalack sorhajónadagyot, az udvari főszertartásmester fia. Alig tettek meg néhány kört, a biplán, körülbelül negyven méternyi magasságban összeütközött a francia Molla aviatikus repülőgéppel. Mind a két készülék lezuhant és teljesen össze-tört. Stanger és Nepalack hídnagy súlyosan megsebesítettek, míg Molla aviatikus sebei könnyebbek.

Agyonszurtak egy napszámot

Budapest, június 23.

Az éjszaka a Szapóry-utca 22 számú korcsmában mulatót két társaság. Az egyik társaság tagjai voltak: Orbán János postaiüszít, a felesége, két leánya, Blak Jenő tizenötke éves asztalos és Kontra Károly irodaszólgja. A másik társaságban Bírócz József kövacs, Timek Antal szólgja, a testvére, Habagy Imre és Pollák Viktor tizenkilenc éves napszámot ittak.

Késő éjjel volt már, amikor a két társaság nótággal összeveszték. A férfiak folytatták a veszekedést, majd a Szapóry- és Simon utcák sarkán levő úres telken piszkot rántottak. Közben a társaságotól valóki Pollák Viktor mellbeszurta. A fiatalember ökoszesített és néhány perc múlva meghalt.

Pollák megölésével Blak Jenő asztalos és Kontra Károly irodaszólgját gyvasztják. A lezsurt embernél is nyitott zsebkészit találtak. A halottat a törvényészeki orvostani intézetbe vitték. A verekedő társaság tagjait pedig a főkapitányságon őrizet alatt tartják.

Fehérsütés!

Valaki a rendcsónák őrtestreit a kézon-séget, hogy a fogyasztók átlátszóan Chaftásának megfelelően s gyári szem-munka természetes fejlődése folytán a

fehérsütést

megkezdettük, s ugy gári üzletünkben és a piactéri üzletünkben, mint

a kenyérgyári viszonzitelárisítókbnál tejes és vajás sütemények, u. m.: gurguc, zsemlye stb. állandóan kapunkok.

Fehérsütési osztályunk előtag megrendéseket különleges süteményekre, mint mindenféle luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kádcások, tejes kenyér, zsúr-vekt stb.

Kijelentjük, hogy üzünk az új osztályának vezetésénél is a legfőbb gondot a feltétlen tiszta készítésre fordítjuk, s süteményeink készítésénél minden idegen anyag mellőzésével, kizárólag valódi tiszta tejt és vajt használunk.

A község szives pártfogását kérvo vagyunk tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár Részvénytársaság.

UJDONSÁGOK.

Szentcs, június 23.

— Letört virágzál. Vajda Ernő kartársunk és neje Kovács Erzsébet másfél éves gyermeke, a kis Misuka immár behaltolt sirónál állunk még szívóbb jövő részvételt. A szülők mértelen fájdalommal talájjon enyhült a község és a kartársak igazi részvételében. Az elkötözött ártatlan kicsiny halott pedig talájjon csendes megnyugvást az anyaföld kebelében.

— Közgyűlés. Ma kedden délelötül Szentcs város képviselőtestülete közgyűlést tart.

— A hordójelző hivatali szabályrendelötlet a kereskedelmi miniszter meghallgatásával a helyigminiszter jóváhagyta. A hordók tehát a jövőben is a szentesi hordójelző hivatal által fognak hitelcsittetni.

— Kataszteri felszólalások. Cson-grádvárnyegy földadó bizottsági előadóitól az országos földadóbizottság által elrendelt újbóli osztálybároszasi munkalotok ellen benyújtott s a vármegyey földadó bizottság által elbírált egyéni felszólalásokat tartalmazó jegyzék 30 napi közszemlére kitöltve végett tegnap, június 23-án érkezett meg a városhoz. Buócz Lajos vármegyey földadó bizottsági előadó a jegyzéket június 23-tól július 23-ig rendeli a városnázánál közszemlére kitöltetni. Ebbe a jogfosztásba a bírtokos község érdekéből nem egyezünk bele, mert az átírat csak június 23-án érkezett, azt tehát elintézni s a jegyzéket június 23-tól kezdve közszemlére kitenni nem lehetett.

— Mozóberényi országos vásár. Mozóberény község nyári országos vására a f. évi július 4, 5 és 6 napjain fog megtartatni és pedig: július 4-én pénteken szarvasmarha, sertés és juhvásár, július 5-iken, szombaton lovásár és július 6-ikán vasárnap kereskedő vásár. Veszmenes helyekről szabályszerően kiállított járattal, mindenféle jószág felhajlató.

— Nem kell annyit inni, Cs. L. szentesi lakos a f. évi május 6-ikán Békésszentandróna járt s mint arról annakidejben meg is emlékeztünk ott ittas állapotban botrányt csinált. A szarvasi fozsólgbírótság ezért vétkesenek mondotta ki s pézsbüctetésre itelte.

— Anyakönyvi hírek. Születtek 1912. június 15—20-ig: Török Lajos, Gorbé Nagy Lajos, Novinszki Julanna Katali Pál Elek, Sinóros Szantó Maria, Nyíri Jusztina, Blaci János, Kenyeres Halvaszületett leány, Szató Imre, Mészáros István, Bárón János, Viragos Halvaszületett leány, Gráncz Antal, Bofán Pál, Kovács Pirokka, Mészáros László, Mátyai Jusztina, Pintér Erzsébet, Koltics Gizella, Mirsacov Mihály, Kukul Elekta.

Eljegyzés: Pászti Tóth Imre Szépe Szabó Máriával, Dancsó Antal Tihanyi Máriával.

Házasság: Serkédi Mihály Papp Juliánával, Nyíri János Karai Máriával, Sücs Lajos Lakatos Rozáliával, Bárány János Nyíri Vilmaival, Vida Lajos Uj Máriával, Takács Lajos Fazekas Máriával.

Halálozás: Borbás Agnes 84 éves, Pap György 54 éves, Szarvady Sándor 60 éves, Cseranák György 83 éves, Pitrik Maria 1 éves. Forrai András 8 éves, Novák Katalin 7 hónapos, Pápai János 79 éves, Vescseri Zsuzsanna 71 éves, Nagy István 48 éves, Kórogyi Maria 6 éves, Molnár Erzsébet 23 éves, Bajna János 11 hónapos, Turi István 32 éves.

— Időjárás. Lassu hőemelkedés várható helyenkint inkább csak délen és keleten csapadék.

Leégett az eszéki malom

Eszék, június 23.

Az Első Eszéki Gözmalom-Részvénytársaság hatalmas gözmalma tegnap délelötül kigyuladt és porrá égett. A telopen javában folyt a munka, mikor egyszerre végigzugott a gyáron a kiáltás:

— Menekülni, menekülni! Eg a malom!

Nem tellett bele tíz perc, lángolt az egész hatalmas épület. A tüzöttök, utászok, tüzérök nem is gondolhattak arra, hogy a főépületet megmentsék s csak a szomszédos melléképület megvédéséhez láttak. Három órai munkával azonban sikerült lokalizálniok a veszedelmet.

Az ottási munkalotok közben három tüzöltő könnyebben megsebesült. Egy kicsapó lángvevő lángbáborított egy fecskendőkocsit. A kocsi elé fogott lovakat, amelyek súlyos égési sepeket szenvedtek, a katonák rogtán agyonlöttek.

A kár meghaladja a másfél millió koronát. A tuz keletkezésének okát eddig nem sikerült megállapítani.

Szarvasmarha díjazás.

Szentcs, június 22.

A vasárnapi megtartott szarvasmarha-díjazásra igen sok szép állat lett kiállva. A kiállást a csongrádmegyey gazdasági egyesület rendezte.

Nyugati fajmarokhoz igen szép kiállítás tenenek, bikák és borjúk gyönyörködhettek a szemlélő. A zsűri, melynek élén az alsópán állott s részt vettek benne a gazdasági egyesület által kinevezett tagoknál kivül a gazdasági felügyelő és a gazdasági egyesület titkára is, a következőket részesítette jutalomdíjjal:

Telencskört, állami díjban: Kölber Ferencet 40 kor., Cserna Jánost 40 kor., Détar Ferenczet 40 korona. Városi díjban: Mácsai Józsefet 30 kor., Mezei Gábot és Pataki Jánost 25—25 kor. és Székely Lánrt 20 koronában.

Egy éves úszóberjúkért, államdíjban: Kiss Jánost 50 kor., Détar Ferenczet 40 kor., Pitrik Imrét 30 kor. és Vaj Imrét 30 kor., Szentcs városi díjban: Szós Antal 40 kor., Rohonczi Kovács Józsefet 30 kor., és Török Imrét 30 koronában.

Két éves úszóker állami díjban: Török Benjámin 50 kor., Puskas Sándort 40 kor., Pataki Istvánt 40 kor., Szabics Jánost 30 koronával. Bikákért: Trai Mihályt 40 kor., Pitt Lajost pedig 30 kor. városi díjban. Magyar tenénrt pedig Debreceni Imre kapott 30 koronára városi díjat. A jutalmazottak minőnyájan szentesi lakosok.

Dr. Revész Istvan fogorvos a katonaságtól visszaverkezett es rendezését megkezdte. Rendel 8-12-ig, d. u. 2-6-ig.

Eladó ház.

IV. ker. Arpad utca 6. sz. alatti ház

bolthelyiséggel együtt eladó. Tudakozódni lehet Nagyörvény-utca 91 szám alatt.

Richter Anna gyilkosa

Budapest, június 23.

A gonosztevők legelvetemlétebb fajából való Vicsze Ferenc, aki a téves ösvény Richter Rozsóné nyolc éves leánykáját, Annát meggyilkolta. A vézna, csenevész külsőjű legény napokon át foglalkozott azzal a tervvel, hogy a gyilkosság árán pénzt fog szerezni.

Erre az elhatározásra a múltja bőséges szolgálat magyarázatot. Már zsenge korában bontakozott ugyanis ki benne a gonosz hajlam, mely később a főbenjáró büntetést is kvalifikálta. Dolgozókörül, veszekedő, csavargó, hazug természetű volt gyermekkorában s ezért a szülei házbán sem tűrték meg Tizenkét esztendősen korában követte el az első lopást s a kassza javítottáshoz került.

A budapesti esküdtörősgé ma ült föllette törvénnt. Az ítélőtanácsban Mikovics bíró előnöeli. A vádatanácsot Sztarache Gusztáv dr. kir. ügyész képviseli, védő Béch Oskár.

A vádolt kihallgatása után a szerezvényen áldozat edes anyját, özvegy Richter Rozsónét hallgatták ki.

Kihallgatást ezután a vádolt szüleit, Vicsze János győri asztalos és a feleségét. Mind a ketten azt vallották, hogy Ferenc végtelen romlott, gonosz indulatú fiú volt. Mindent ellopott, amire csak hozzáfért s sok szegényt hozott a családára.

Az orvosszakértők kihallgatására került ezután a sor. Az a véleményük, hogy Vicsze Ferenc erősen degenerált ember, akinek erkölcsi érzéke teljesen el van tompulva.

A tárgyalás folyik.

Öngyilkos alezredes

Bécs, június 23.

Lébl Rudolf alezredes, hadügyminiszteri osztályfőnök, akit a harmadik drágonyos ezredből helyeztek át a hadügyminisztériumhoz, ma délelőtt agyonlőtte magát. Tettének okát még nem tudják.

Lébl János alezredes öngyilkosságáról még a következő részleteket jelentik: Lébl János alezredes öngyilkossága előtt Kiss vezérőrnagyval szolgálati ügyekről tárgyalt. Iróasztalán két ügyiratot találtak, amelyeket végzetes tettének elővetése előtt még elintézt. Közvetlenül ezután követelhette el az öngyilkosságot, de a lövést senki sem hallotta.

Dolgozószobájának ajtaja belülről be volt zárva s amikor egymástól töltötték, akik Léblt szolgálati ügyekben keresték, nem tudtak hozzá bejutni és sem kopogásukra, sem kiáltásukra az ajtó ki nem nyitották, lakástost hívtak, aki az ajtót kinyitotta. A dolgozószobában Léblt íróasztala mellett széleslékben halva találták. A Browning-pisztoly, amelyből egy golyót szívébe lőtt, a földön feküdt.

Néhány perc múlva katonai bizottság jelent meg az alezredes dolgozószobájában és levelet vagy feljegyzést keresett, amely esetleg felvilágosítást adhatott volna Lébl alezredes öngyilkosságáról, de eféle levelet vagy iratot nem találtak s így ez idő szerint még a legnagyobb titokzatlanság veszi körül az alezredes öngyilkosságát. Lébl nős volt és feleségét azonnal értesítették az öngyilkosságáról. Az alezredes holttestét a helyiségi kórházba vitték.

Felhívás a gazdákhöz.

Szentes, június 19.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület ez évan is közzveti a gőzgéppel csépelte gazdáknak igen előnyös áru és kiváló jó minőségű kőszénat a szükséglet előleges bejelentése esetén. Tekintettel arra, hogy a közsén a legjobb esetben is csak a megrendeléstől számított 14—15 nap alatt érkezik meg és hogy a cséplés megkezdésétől nem nagy idő választás már el ezután is felhívjuk a gazdákat arra, hogy szénszükségleteiket a Gazdasági Egyesületben kitett íven mielőbb jegezzék elő, hogy az idejekorán megrendelhető legyen.

Foglalkozik ez évan az Egyesület előnyös áru és szavatolt minőségű műtrágya közvetítésével is, minek megrendelésére előjegyzések már megkezdődtek és továbbra is eszközölhetők a Gazdasági Egyesületben e célra kitett íven.

Közgazdaság.

Gabonafüzede.

Szentes, június 23.

Buza októberre	11 26 "
Rozs októberre	11 72 "
Tengeri júliusra	9 01 "
Tengeri augusztusra	7 98 "
Zab októberre	8 64 "

A dőlt gabona aratása géppel eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dőlt vetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányú aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá, A jót pedig még jobbá teszi.

Beszerezéssel ne tessenek aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenez és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gyógyszerüzemem a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd
gyógyszerész.

1104

Tollkereskedés!

Lantos Károly tollkereskedő mindentajta tollat és pelyhet a legmagasabb árban vesz, Sarkady N. Antal-utca 23-ik szám alatti házában.

REGÉNY. Harc a milliókért.

írta: K. M. Fordította: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 245

A levél kihullott Bird kezei közül, de csakhamar felvette a szőnyegről s meg egyszer elolvasta. Almodom? Fontos közlendők, amelyek Précy bárót felette érdeklik. Mit jelentenes ez? Nem vagyok képes megfejtani, azonban nem szöhető gondolatait s a szolga csakhamar jelenté, hogy a várt ur megérkezett, s a társalgó teremben van.

— Jól van, jövök, — válaszoló Bird röviden.

Bird kinyitá a hálószobából a társalgó szobába vezető ajtót s a küszöbön kőszoborra vált. A társalgó terem közepén nem a butorkereskedő, hanem Chatelet, a közjegyző állt. A közjegyző is meg volt lepette.

— Bird ur itt? kiáltá. Ön ismeri Précy bárót? E néhány szó valami kis mértékben visszaadta Jánosnak lélekjelentését s remélni kezdte, hogy két alakiségének az elárlása nélkül, kihajthat az egélylyukból.

— Jól ismerem — mondá — még pedig régóta.

— Akkor — folytató Chatelet — megtudta már öntől, amit közölni óhajtottam véle.

A rejtély még homályosabb lón. János úgy érezte, mintha besötétedne körülle a világ. — Nem értem egészen, — hebegé — jobban mondva, egy csepet sem értem. Nem tudok semmit.

— Hogyan ön mit sem tud? Hogyan, s tegnapi értesítem?

— Milyen értesítés?

— Én tegnap egy névjegye szerinti címezt levelet küldtem a Papiéri-utcaába az ön számára.

— Ah, most már oszlik a sötétség. Én épen most érkeztem faluról, ahol az éjt töltöttem, lakásom még nem váleék. S mit tartalmaz a levél?

— Nem valami kellemes.

— Villars ur megfeledezett nővére áváról?

(Folyt. köv.)

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sor mindeannap a deierősardabon. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

Hét! Hét!

Alkalmi vétel

1 vég vászon	K 9 —
1 m p. delin	" 42
1 m rula vászon	" 40
120 cm, széles lüszter	" 150
divat szövet	" 160
egész finom szövet	" 260
kanavász	" —30
fejkendő	" —32
12 drb. zsebkendő	" 160
10 drb. gyermekkendő	" 1—

Mindeféle jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebert-ház.)

Alkalmi vétel.

Szentanna-u. 10 sz. alatt, a volt Kenyeres Rafael-féle házat nagybelsősséggel, igen előnyös fizetési feltételek mellett szabad kézből áruba bocsátja a

Gazd. Bizt. Szöv.

Értekezhetni a szövetezet irodájában, új rom. kath. iskola-épületben.

NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez” csoda szappanunktól el nem mulik, ugy pénzt kételesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez” csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez” csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvétele küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétien küldi „HEZ” illatszert Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

Nyomdász tanulóknak

egy ügyes fiut felvesz Mester János Hátszeg, Huguadmenye. Előnybe részesül kinek közpiskolai bizonyítványa van. Feltetelek levélben vagy pedig Szent Anna-utca 9 szám alatt meg tudhatók.

FIGYELEM!!!

„Hez” arckréma 80 fillér, „Hez” arczsappan 80 fillér, „Hez” arcpowder 80 fillér, 3 drb. bármelyikből egyszerre rendelve — a pénz előzetes beküldésénél — bérmentve. Diszkrétien küldi „HEZ” illatszert Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló, mint ebédöl berendezést mindig nagy választékban talál.

Festett butort pedig a legjobbkat kapja, özv. Konez Imréné butorkak-tárában Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.



Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz



csakis ez a valódi
kölnviz, kölnviz-pouder és kölnviz-szappan. 10S2

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölnviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utazott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utáztott kölnvizet, kölnviz-poudert és kölnviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festékárakat,

u. m. szav. tisztá

Firnist,

különféle tükörfényű

Lackot,

közönséges és különleges

Ecseteket,

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyarádi

bor literje K 1*20, rizing bor literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiu tanulóknak azonnal felvétetik.

Legfinomabb,

elszakhathatlan, francia

„Mimi”

férfi gumi-övszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

Eladó vagy kiadó föld.

Gály Imrének Derekegyháza földi 39 hold tanyaföldje örökön elad', esetleg haszonbérbe adó Értekezhetni. ker. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdossal. 709

Fontos figyelmeztetés!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszert, piperezsappant, arckrémet általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekről szóló kimerítő 24 oldalas értesítők újabb kiadása már megjelent, kérjük meghozatni. Igoven és bérmentve küldi szét a „Hez” illatszertár vezetősége. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. 1060

Egy tanuló

fizetéssel felvétetik a

Kék Csillag

divatruházban. 1058

Piac-tér.

CSAK

az tudja rendkívüli módon kímélni jószágait, kinek valódi Sack tükörekéje, az arató, fűkaszkáló és gyűjtőgépek királya a

Deering

Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygá, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a mult évben legjobban bevált. Teljes jótállás. Innyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ gépraktárban Kossuth-u. 20 sz.

ETERNIT PALA



az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúsi:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Harucker-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utáztatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

Parfumerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerszerű cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-u. 13.

Reklamunk óriási eredménye

újabb reklamakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szeméremesebb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk:

- 1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)**
- 1 db. üvegfélegy francia arc- és kézfenomító
 - 1 db. francia szappan (bármely illatban)
 - 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
 - 1 üveg francia brillantín (bármely illatban).
 - 1 könyv (60 lap) angol pouderpápr
 - 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
 - 1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
 - 1 csomag amerikai Sianupon hajmosópor
 - 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnviz
 - 10 db. szokrénny- és ruhafelmosó (francia Sacher-lap)
- összesen 19 darab 2 korona 50 fillérr.**
- Szállítások naponta eszközöztetnek utatvet mellett. Négy koronán aluli megrendéseknek portó-megtakarítás céljából előzetesen a pénzt előre beküldeni (éneket bélyegeken is), így a portó 50 fill. utáneveteles szállítással portó 64 f. Csomagolási költséget nem számunk. 16 oldalas illatszertár és háztartási értesítőkötet kivételre innyen és bérmentve küldjük.

Aszfalt munkálat.

Bíró Dezső mérnök Szentes város szerződéses aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek részére mindennemű aszfaltozási munkálatokat, ugymint gyalogjárda, kapualjak, udvarok, fűrdőszobák, konyhák, folyosók stb. aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat a legrovidebb idő alatt készít. Iroda: Kossuth-utca 2 szám alatt a Hariss-házban.

Azon hölgy, aki elegánsan és olcsón akar öltözködni,

legjobban teszi, ha kosztium, alj és blousruhaneműit Kurucz né

Muladi Juliska

varrodájában csináltatja meg. Lakik: Klauzál-utca 16 sz. a.

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házánál van a

Legolcsóbb bevásárlás

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát zsecska, árpa kukorica korpa, tűzifa kösen, faszen koksiz finom rozsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinek vámrárt és pénzért tetszése szerindarát készítek. A darának valódi nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is örölkük Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az őmi valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.